

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۵۲۵۲

روزنامہ لفظ

ایڈیٹر
روشن دین توپیر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت فی کپی ۲ روپے
جلد ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰ جون ۱۹۶۶ء نمبر ۱۲/۳

سیدنا حضرت عقیقہ ابرح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب

۱۹ جون بوقت پانچ بجے صبح
کل بھی حضور کو ضعف کی تکلیف رہی۔ رات نیند آئی۔ اس وقت
طبیعت بہتر ہے
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

خاص تحریک و دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت کے متعلق خاکسار کی طرف سے روزانہ الفضل میں رپورٹ شائع ہوتی ہے جس سے اجاب کو علم ہو گیا ہوگا کہ اب کئی مہینوں سے حضور کو ضعف زیادہ رہنے لگا ہے حقیقت تو یہ ہے کہ ضعف میں روزانہ زیادتی ہو رہی ہے جو ہمارے لئے از حد باعث تشویش ہے گو طاقت کی دولتیں اور جیکے لگ رہے ہیں مگر کوئی فرق محسوس نہیں ہوتا جس خاکسار اس خاص رپورٹ کے ذریعہ تمام اجاب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست کرتا ہے کہ اجاب اپنے پیارے اور محسن امام کے لئے اپنی دعاؤں کو تیز تر کر دیں اور نہایت تیز اور عاجزی سے اپنے قادر و توانا رب کے حضور سجدوں میں گرے کہ وہ قادر ہے اور اس کی قدرت میں ہے کہ وہ اپنے فضل سے ہمارے امام کو کامل و عاجل شفا عطا فرمائے اور حضور کی زندگی میں اپنے خاص فضل سے بہت برکت ڈال دے اور رحم یارب العالمین۔ اجاب جماعت کو چاہیے کہ ہر وقت اٹھتے بیٹھتے اور نمازوں میں خصوصیت سے نماز تہجد میں حضور کی صحبت اور زندگی کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔ پچھلے دنوں کچھ دوستوں نے مندر خواہ میں بھی دیکھی ہیں لیکن جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فرمان ہے مندر خواہ دیکھنا آپ کی خاطر ہے بہتر بھی ہوتا ہے کیونکہ انسان اس کے بعد دعائیں تذل اور عاجزانہ تہجد سے اول صدقات دیتا ہے تو اللہ تعالیٰ اپنے خاص دست قدرت سے وہ تقدیر ٹال دیتا ہے۔ اس دوست مایوس نہ ہوں اور اللہ تعالیٰ کی ذات پر کمال یقین کے ساتھ اس کے ات نہ پرہت گئے رہیں اور صدقات بھی زیادہ سے زیادہ دیتے رہیں جو انفرادی بھی ہوں اور جماعتی بھی۔ اللہ تعالیٰ جماعت کا حافظ و ناصر ہو اور اس کی تعزات کو قبول فرما کر ہمارے پیارے امام کو اپنے خاص دست قدرت و شفا سے کامل و عاجل شفا عطا فرمائے اور اپنی زندگی عطا فرمائے۔ امین یا رب العالمین والسلام

خاکسار:- (ڈاکٹر) مرزا منصور احمد ۱۸/۶/۶۶

مولانا نظام الدین اور مولوی عبدالشکور صاحب

بجیرت سیالپور پہنچ گئے

بذریعہ تازہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ

مولوی نظام الدین صاحب مہمان اور مولوی
عبدالشکور صاحب بجیرت، فریڈائن ڈیپارٹمنٹ
پہنچ گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا دل
جانا اس ناک کے لئے بابرکت کرے۔ اور ہمیں
خدمت اسلام کی بیش از پیش توفیق عطا
فرمائے آمین

(دو کالت تشریح ربوہ)

درخواست دعا

ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب
سابق دفتر زراعت، مرزا دریں اور مشیر
سابق ممبران پارلیمنٹ، آج کل بعض تکالیف
سے دوچار ہیں۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ ان کو مشکلات سے رہنمائی
بخشے اور انہیں دینی و دنیوی نعمتوں سے
نوازے۔

(دیکھیں التبشیر)

اجاب غریب سبکی امداد کے توابع حاصل کریں

جماعت کے غریب سبکی امداد کے ذمہ دار ہیں

حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ناظر خدمت درویشاں ربوہ
جس کے اجاب کو معلوم ہے میٹرک کا نتیجہ نکل چکا ہے اور اب پاس ہونے والے
طبیب کالج میں داخلہ لے رہے ہیں۔ چنانچہ میرے دفتر میں آج کل غریب طبیب کالج
کے دفتر اور خرید کتاب کی استطاعت نہیں رکھتے بے تحاشہ درخواستیں دے رہے
ہیں۔ میرا یہ اصول ہے کہ جس طالب علم کی تعلیمی اور اخلاقی حالت اچھی ہو اور اگر وہ
اس کی تصدیق کرتے ہوں۔ نیز پریذیڈنٹ جماعت بھی اس کی تعارف کر سکتے ہوں تو
اسے خرید کتاب کے لئے کچھ نہ کچھ رقم بطور امداد دے رکھی جاتی ہے۔ اس لئے جماعت کے
ممبر اجاب میں تحریک کی جاتی ہے کہ وہ حسب توفیق میرے دفتر خدمت درویشاں ربوہ

م میں امداد طلبہ کی مدد سے زیادہ سے زیادہ رقم جمع کرنا ہر ماہ حاصل کریں جماعت کے
غریب طلبہ آپ کی توجہ اور امداد کے نہایت مستحق ہیں۔

حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب مسجد مبارک میں ہر اتوار اور بدھ کو قرآن مجید کا درس دیں گے

۱۹ جون — حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب نے مسجد مبارک میں درس قرآن مجید کا جو سلسلہ شروع
فرمایا ہے اس کے لئے آپ کے اقدار اور ہر کے دن مقرر فرمائیں۔ چنانچہ آپ ہر اتوار اور بدھ کو کچھ
مغرب سے قبل درس دیں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔ درس پونے سات بجے سے شروع ہو کر نصف گھنٹہ
تک جاری رہے گا۔ اجاب ریس کے مقررہ ایام نوٹ فرمائیں اور بروقت شریک ہو کر قرآنی
علوم و معارف سے مستفیض ہوں۔ (ناظر اصلاح دارشاد ربوہ)

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲۰ جون ۱۹۶۴ء

احادیث اور شیکیونی مسیح موعودؑ

قسطنطینہ

مولوی تمنا محمدی فرماتے ہیں:-
الغی الشیطن فی اصنیئہ
سے جب انبیاء اور رسول
علیہم السلام نہیں بھیجے تو بزرگان
صوفیہ کو اس سے محفوظ کیے گیا
جاسکتا ہے۔ فیہنسخ اللہ
ما یلقی الشیطن کا مزہ
صرف ان انبیاء و رسول کے لئے
ہے صرف ان کے لئے نہیں۔

یہاں تمنا صاحب نے سخت غلطی کر رکھی ہے۔ الغی
الشیطن فی اصنیئہ کا ہرگز وہ مطلب نہیں
جو آپ نے لیا ہے۔ آپ نے بعض دوسرے
اہل علم حضرات کی طرح یہ سمجھا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی
نازل ہونے والی وحی پر شیطان دخل اندازی
کرتا ہے حالانکہ یہ وحی کا کوئی ذکر نہیں ہے
بلکہ یہاں اصنیئہ کا لفظ ہے۔ یعنی نبیوں
اور رسولوں کی تمناؤں میں شیطان دخل اندازی
کرتے ہیں مطلب یہ کہ نبی اور انبیاء علیہم السلام
تو دنیا میں خدا کا کلام بھیلانا چاہتے ہیں مگر
شیطان اس میں رکاوٹیں ڈالتا ہے۔ ورنہ
وحی کے متعلق تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

علم الغیب فلا یظہر
علی غیبہ احد
الا من ارتضیٰ من رسول
فانہ یشلک من بین
یدینہ ومن خلصہ
رصدہ لعلہ یصلح
الامم
قد ابطلوا رسالت
ریتھم واحاط بما
لہمھم واحصی کل
شیء عرعدا ۱۵ (سورہ جن)
(ترجمہ) اللہ تعالیٰ

عالم الغیب ہے۔ پس وہ غیب پر سوار رسول
کے جیسے پسند کرے کسی کو اس کا لگا نہیں کرتا۔
پس نتیجتاً وہ اس کے آگے بھیجے پرہ لگا دیتا
ہے تاکہ یہ معلوم کرے کہ انہوں نے اپنے رب
کی رسالت کو سنی یا نہیں اور اس نے اس کو
گھبرا ہوا جان کے پاس ہے اور پھر ہر شے
کو شمار و اعداد میں محفوظ کر لیا ہے۔

مولوی تمنا صاحب بتائیں کہ شیطان کو
"وحی الہیہ" میں دخل اندازی کی کہاں گنجائش

رہ جاتی ہے۔ اور عقل بھی اپنی ہمتی ہے کہ وہ
اس طرح محفوظ نہ ہو تو اس کا اعتبار کہاں
رہ جاتا ہے۔ اس لئے اصل بات یہ ہے کہ شیطان
انبیاء علیہم السلام کی حمد و ہمد میں رکاوٹیں ڈالتا
ہے مگر فیہنسخ اللہ ما الغی الشیطن
اللہ تعالیٰ شیطان کی کوششوں کو ناکام بنا
دیتا ہے اور آخر میں اللہ تعالیٰ کے رسول
ہی کامیاب ہوتے ہیں
پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وما تمزنت بہ الشیطن وما ینبغی
لہم وما ینستطیعون۔ انھم عن سماع
لحدوثہم۔ (اشراذ ۲۱۳)

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

ما ینطق عن الہوی ان ہو الا وحی یوحی
یعنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہونگے باتیں نہیں کہتے۔
الغرض مولوی تمنا محمدی کا یہ خیال غلط
ہے کہ انبیاء علیہم السلام پر جو وحی اللہ تعالیٰ
کی طرف سے نازل ہوتی ہے اس میں شیطان
دخل اندازی کر سکتا ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ مولوی تمنا محمدی غلط اہل علم
حضرات جن کو آپ صوفیہ کہتے ہیں کے شیطانی
پر نیکی لوگوں کے الہامات کو بھی محمول کرتے
ہیں۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
سے ایک سوال پوچھا گیا جس کو آپ کے جواب
سمیت ہم یہاں نقل کرتے ہیں:-

"اس بات کا ذکر آیا کہ لاہور کا علماؤں نے
الہی بخشہ ہم سے یہ سوال کیا ہے کہ آیا تمہارا
الہام تمہیں ابلیس سے محصور ہے یا نہیں۔
جس کے جواب میں الہی بخشہ نے کہا کہ میرا الہام
دخل شیطان سے پاک نہیں۔ اس پر حضرت
قدس امام محصور نے فرمایا:-

"یہ لوگ نہیں جانتے کہ اس میں کیا
بڑے اور کسی کا الہام پاک شیطان کے
دخل سے کہاں تک پاک ہوتا ہے۔ ان کے
اندرونی گناہ ہوتے ہیں۔ ایک وہ جن سے
انسان خدا کی نافرمانی دیدہ و دستہ کرتا ہے
اور یہ باکی سے گناہ کرتا ہے۔ ایسے لوگ مجرم
کہلاتے ہیں۔ یعنی خدا سے ان کا بالکل قطع تعلق
ہو جاتا ہے اور وہ شیطان کے ہو جاتے ہیں
اور دوسرے وہ لوگ جو ہر چند بدی سے بچتے
ہیں مگر بعض دفعہ سبب کمزوری کے کوئی غلطی

کر بیٹھتے ہیں سو جس قدر ان گناہوں کو
چھوڑتا اور خدا کی طرف آتا ہے اسی قدر
اس کے خواب اور کشف و دخل شیطان سے پاک
ہوتے ہیں۔ یہاں تک کہ جب وہ ان تمام
دروازوں کو بند کر دیتا ہے جو شیطان کے
اندرون کے ہیں۔ تب اس میں سوائے خدا
کے اور کچھ نہیں آتا جب تم سو کہ کسی کو الہام
ہوتا ہے تو پہلے اس کے الہامات کی طرف مت
جاؤ۔ الہام کچھ شے نہیں جب تک کہ ان
اپنے تشبہ شیطان کے دخل سے پاک نہ کر لے

اور یہ جا تختیوں اور کیتوں اور حسروں
سے اور ہر ایک خدا کو ناراض کرنے والی
بات سے اپنے آپ کو صاف نہ کر لے۔ دیکھو
اس کی مثال ایسی ہے کہ ایک شخص نے اور
اس میں بہت سی نالیوں پانی کی گرتی ہیں پھر
ان نالیوں میں سے ایک پانی گندہ سے
ٹوکیا وہ سارے پانی کو گندہ نہ کر دے گا۔
یہی لارز ہے جو حضرت رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی نسبت کہا گیا۔ ما ینطق عن
الہوی ان ہو الا وحی یوحی ہاں
ان کو ان کمزوریوں کے دور کرنے کے
واسطے استغفار بہت پڑھنا چاہیے۔ گناہ
کے عذاب سے بچنے سے استغفار ایسا ہے
جیسا کہ ایک تیسری جرمانہ دے کر اپنے نہیں
تیرے آزاد کر لیتا ہے مگر استغفار سے
خدا اس کو نیچے دبا دیتا ہے"

(المکملہ جلد ۱۸ صفحہ ۱۲-۱۳)
پرچہ ۱۷۱ (۱۹۰۱ء)
(مخطوطات جلد دوم ص ۲۹۴)

دینی لحاظ سے اس زمانہ کی سب سے
بڑی مشکل یہی ہے کہ بڑے بڑے علم دین کے
دعویہ دار بھی آج مکالمہ و محاطہ الہی کے منکر
ہو چکے ہیں۔ حالانکہ یہ ایک نہایت سیدھی سی
بات ہے کہ اگر مکالمہ و محاطہ الہی کا ہر زمانہ
میں کوئی نمونہ نہ پیش کیا جائے تو تمام مذہب
ہی مشکوک ہو جاتا ہے اور کوئی الہی کتاب
یہاں تک کہ قرآن کریم کا منزل من اللہ ہونا
بھی ثابت نہیں کیا جاسکتا۔

ایک منکر خدا کو یہ دلیل کس طرح قائل
کر سکتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کبھی بولا تھا اس کا
سیدھا سا جواب یہ ہوگا کہ اگر اللہ تعالیٰ
واقعی اپنے بندوں سے کلام کرتا ہے تو
اس سے کلام کر کے دکھاؤ۔ یہیں اس بات کو
نہیں مانتا کہ آج سے تیرہ سو سال یا تیرہ ہزار
سال پہلے اللہ تعالیٰ نے اپنے کسی بندے
سے کلام کیا تھا۔

جو لوگ خاتم النبیین کے صحیحی کرتے
ہیں کہ اب اللہ تعالیٰ کسی سے کلام نہیں
کرتا اس ایک دفعہ اس نے آخری بار اپنا
کلام نازل کر دیا ہے اب اس سے کلام
کرنے کی کوئی راہ نہیں رہی وہ دراصل

ایک دنیا کے لئے اسلام کا دروازہ ہمیشہ
کے لئے بند کرنا چاہتے ہیں۔ اسلام کی بنیاد
اگر کلام اللہ شریف پر ہے تو ہمارے لئے
یہ ثابت کرنا بھی نہایت ضروری ہے کہ کلام
واقعی اللہ تعالیٰ کا کلام ہے اور یہ بات
اس وقت تک ثابت نہیں کی جاسکتی جب تک
پہلے یہ نہ ثابت کیا جائے کہ اللہ تعالیٰ
واقعی اپنے بندوں سے کلام ہوتا ہے
پتا چڑھتا ہے کہ قرآن کریم میں انسان
کے ساتھ کلام کرنے کے طریقے بھی بتائے ہیں
جس کا مطلب یہی ہے کہ ان اللہ تعالیٰ
سے باتیں کر سکتے ہیں البتہ انہی طرفوں سے
جو اس نے بتائے ہیں اگر اب ان کے
ساتھ اللہ تعالیٰ کلام نہیں کرتا تو پھر اسے
طریقے بتانے کی ضرورت کیا تھی۔

افسوس یہ ہے کہ اب ہمارے اہل علم
حضرات نے یہ یقین کر رکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ
تو کسی سے اب کلام نہیں کرتا البتہ جو کوئی
اب دعویٰ کرے وہ کس شیطانی ہی ہوتے
ہیں۔ اگر واقعی کوئی شخص غیر شرعی طریقہ
سے تو ہم ان کو شیطانی کہہ سکتے ہیں لیکن جو
باتیں قرآن و سنت سے ثابت ہو سکتی ہیں
ان کو شیطانی کہنا بہت بڑی جرات ہے۔
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کا دعویٰ مسیح موعود ایسا ہے جو نہ صرف
صحیح احادیث ہی سے ثابت کیا جاسکتا ہے
بلکہ قرآن کریم سے بھی اس کی صداقت واضح
کی جاسکتی ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے اپنی تصنیف شہادت القرآن
میں احادیث پر بحث کر کے جو ہم لیلہ نقیصی
میں نقل کر چکے ہیں آپ نے قرآن کریم
سے اپنے دعوے کو ثابت کیا ہے۔

(باقی)

ایک ضروری تحریک

مجلس شوریٰ منصفہ ۱۹۶۴ء میں یہ
فیصلہ کیا گیا ہے۔
"مہر گزادہ عرب عشقوں کی طرف سے
ملازمتوں اور تجارتوں سے خارج شدہ دھوکوں
کو ختم کیا جائے کہ وہ قرآن کریم محفوظ کریں"
بد۔ "مصلحین و مریبانوں کو دیگر کارکنان کو بھی
تحریک کیا جائے کہ وہ قرآن کریم محفوظ کریں جو
مصلحین مریبانوں کو دیگر کارکنان اس تحریک پر
عمل کرتے ہوئے قرآن کریم محفوظ کر لیں اور
دیگر اس قسم کے ملازمین پر فوقیت دی جائے۔"
مندرجہ بالا فیصلہ کی روشنی میں احباب
جامعہ مریبانوں و مصلحین اور دیگر کارکنان کو جانے
کہ ہر ماہ کی دو تاریخ تک نظارت ہذا کو اپنی ساری
ضروریات و دیدیا کریں۔ (ناظر اصلاح و ارتقاء)

سرچشمہ فساد اور اس کا انسداد

ظنونِ فاسد سے اجتناب کے متعلق قرآن کی پر حکمت تعلیم

مسعود احمد خان دھلوی

ذَرِكْ تَطْمِئِنُوا لِلَّهِ ذَرِكْ سَوْكُهُ
 لَا يَأْتِيكُمْ مِنْكُمْ مِنْكُمْ مِنْكُمْ
 إِنَّ اللَّهَ خَفِيٌّ ذَرِكْ حَيْكُهُ
 أَسْمَا الْمَوْتُونَ التَّذِيْنَ أَمَوْنَا
 يَا لِلَّهِ ذَرِكْ سَوْكُهُ ذَرِكْ كَمُ
 بِسْرَتَا بُوَا دَجِبَا دَا بَا مَوَالِهِمْ
 وَالْفَيْسَهُ فِي سَبِيلِ اللَّهِ
 أُولَئِكَ هُمُ الْمُتَّقُونَ ۝

(الحجرات آیات ۱۵-۱۶)

”اعراب کہتے ہیں کہ ہم ایمان لے آئے تو ان سے کہہ دے کہ تم حقیقہً ایمان نہیں لائے، البتہ تم یہ کہہ سکتے ہو کہ تم نے ظاہری طور پر خدا پر بندگی قبول کر لی ہے۔ کیونکہ ایمان تمہارے دلوں میں حقیقہً داخل نہیں ہوا اور تم نے سونوا! اگر تم اللہ اور اس کے رسول کی سچی اطاعت کرو گے۔ تو وہ تمہارے اعمال میں سے کوئی عمل بھی خالص نہیں ہوئے گی۔ اللہ بہت بخشنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔ مومن وہی ہوتے ہیں جو اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لاتے ہیں اور پھر سر میں مبتلا نہیں ہوتے یعنی بدلتی نہیں کرتے اور اپنے مالوں اور جانوں کے ذریعہ سے اللہ کے راستے میں جہاد کرتے ہیں۔ یہی لوگ (اپنے دعوے کو ایمان میں) پیچھے ہٹنے والی خلیجوں سے اجتناب کے تقاضا کے علامہ اللہ نے قرآن مجید میں ہمیشہ حسن ظن سے کام لینے کی سچی تلقین فرمائی ہے اور مومنوں کو خدا اور اس کے رسول کی شخص پریشانتی اعمال سے بدلتی کا شکار ہو کر ان کے نتیجہ میں پیدا ہونے والی خلیجوں میں ٹوٹ جھولنے اور اس کا یہ مرض اس قدر ترقی کر چکا ہے کہ وہ علی الاعلان عیب سنی اور بہتان پریشانتی پر اتر آئے اور اس طرح انفرادی کا بیج بولنے لگے تو ان (مومنوں) کا فرض ہے کہ وہ ایسے شخص کی باتوں میں آمیزش نہ کریں اور یہ کہ اگر کم اس بہتان تراشی میں کبھی شریک نہیں ہو سکتے اس قسم کا سد باب کر دیں۔ چنانچہ جب ایک ایسا ہی موقع پیدا ہوا تو فرما لے لے تیسرہ اور تاکید کے رنگ میں فرمایا کہ

لَوْلَا اِذْ سَمِعْتُمُوهُ
 طَلَقْتُمُ الْمُؤْمِنُونَ دَا الْمُؤْمِنَاتِ
 يَا لَفَيْسَهُمْ خَيْرًا وَ قَسَاؤًا
 هَذَا اِفْخَاكٌ مُّبِينٌ ۝

(سورۃ النور آیت ۱۳)

”جب قرآن نے یہ بات سنی تھی تو کیوں نہ مومن مردوں اور مومن عورتوں نے وہی قسم کے متعلق نیک گمان کی اور کیوں نہ کہہ دیا کہ یہ تو ایک بہت بُرا ٹھوس ٹھوس ہے۔“

پہلے ان بدلتی کا شرکاموتہ سے پھر اس کے ذریعہ اس میں نمودار جس کی عادت گھر کرتی ہے اور پھر وہ دوسروں کی بیچھے ان کی غیرت کرنے لگ جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ جب غیرت کام میں ترقی کرے گا تو اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ رفتہ رفتہ علی الاعلان عیب سنی اور بہتان تراشی پر اتر آئے گا۔ اور اس کی تمام طاقت دوسروں کو اپنا نام خراب کرنے والا اور اس طرح عام ہے یعنی پھیل کر جماعتی اتحاد کو پارہ پارہ کرنے میں مصروف ہونے لگے گی۔ اس سے ظاہر ہے کہ بدلتی ہی ان سب خرابیوں کی جڑ ہے اور اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں اس سے بہت زیادہ ہوشیار رہنے اور بدلتی کی تاکید فرمائی ہے اور بتایا ہے کہ بدلتی کو معمولی برائی نہ خیال کرو۔ یہ بدلتی ہی بڑھتے بڑھتے گناہوں کے ارتکاب پر دلیری پیدا کرنے کا موجب بن جاتی ہے اور انسان کو عذاب کا مستحق بنا دیتی ہے۔

سورۃ الحجرات میں ہی آگے چلی کر اللہ نے ایسے غیر تربیت یافتہ تو مسلم۔ دُؤن ذکر کیا ہے۔ جو ایمان تو لے آئے تھے لیکن بدلتی کے مرض میں مبتلا تھے۔ خدا تعالیٰ نے ان کا ذکر کر کے بتایا ہے کہ اگرچہ یہ لوگ ایمان لے آئے ہیں لیکن فی الحقیقت ایمان ان کے دلوں میں داخل نہیں ہوا ہے یہ ابھی تک شکوک و شبہات کی دلدل میں پھینچے ہوئے ہیں اور اسلام کی تادرتیاب کرنے میں انہیں پورا انشراحِ مال نہیں ہے پچھے اور تحقیق مومن وہی ہیں جو کسی قسم کے شکوک و شبہات میں پڑے بغیر خدا اور اس کے رسول کی اطاعت کو لازم جانتے ہیں اور اپنے اموال اور اپنی جانوں کی قربانی پیش کر کے دنیا میں اسلام کو سر بلند اور فتح یاب کرنے میں کوشاں رہتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

فَاَلَّتْ اِلَّا عَشْرَابَ اِمْتَا
 قُلْ لَمْ تَزِدْهُمْ مِلًّا وَ لَكِنْ
 قَسَاؤًا اَسْلَمْنَا وَ كَسَا
 كَيْدُ الْاِلْيَمَانِ فِي قَسَاؤِهِ

(۱)

خوبیاں بھی اسے برابری نظر آتی ہیں اور وہ ان خوبیوں کے ساتھ خود سانس نہ موم معاوضہ الیستہ کرنا چاہتا ہے۔ پھر وہ خود ہی ہمیں ڈرتا بلکہ اور بھی کو اپنے ساتھ لے ڈرتا ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے بدلتی سے بہ طور بخشنے کی پرورد تعلقین فرمائی ہے۔ اس لئے قرآن مجید کی متعدد آیات میں بدلتی اور اس کی وجہ سے پیدا ہونے والی خرابیوں اور خرابیوں کا علاج عیسویوں کی طرح اور ایک نہایت جامع آیت میں بھی فرمائی ہے۔ ان کی طرف توجہ دلا کر ان سے بدلتی کی تاکید کی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا
 اجْتَنِبُوا كَثِيرًا مِّنَ الظَّنِّ إِنَّ بَعْضَ الظَّنِّ إِكْبَادٌ وَلَا تَجَسَّسُوا
 وَلَا يَحْسَبِ اللَّهُ لِيَخْتَلِبَ فِيكُمْ كَبْشًا
 أَجْمَعًا أَحَدٌ كُنْتُمْ أَنْ يَبَاحِكُمْ
 لِكَلِمَةٍ أَوْ مَعْتَدٍ
 فَكُرْهُنَّ سَمَوَاتٍ مَا كَذَّبْتُمُوهَا اللَّهُ
 إِنَّ اللَّهَ تَوَّابٌ رَّحِيمٌ ۝

(الحجرات آیت ۱۳)

”اے ایمان والو! بدلتی سے بچتے رہو کیونکہ بعض بدلتیاں ایسی ہوتی ہیں کہ وہ گناہوں کی شکل اختیار کر لیتی ہیں۔ اور اس کی طرف توجہ نہ کرو۔ جو تم سے کسی کو یہ ظن ہو کہ وہ تم سے کلمہ لے کر وہ تم سے بدلتی کی عیب سنی کرے گا۔ تم میں سے کوئی ایسے مردہ بھائی کا گوشت کھانا پسند کرے گا۔ اگر تمہاری طرف یہ بات متوجہ کی جائے تو تم اس کو ناپسند کرو گے۔ اللہ تعالیٰ کا تقاضا ہے کہ تم اسے اختیار نہ کرو۔ اللہ بہت توبہ کرنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔“

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے بدلتی سے بچنے کی تلقین فرمائی ہے اور ایک دوسرے کی غیرت کرنے سے محتجب رہنے کی پرورد تعلقین فرمائی ہے۔ خدا تعالیٰ نے یہ تینوں برائیاں بچے ہوئے جس ترتیب سے بیان فرمائی ہیں درجہ بدرجہ یہی ترتیب سے انسان کے اندر پیدا ہوتی ہیں۔ یعنی ایک برائی دوسری کو جنم دیتی ہی جاتی ہے۔

اسلام نے جماعتی اتحاد پر بے انتہاء زور دیا ہے۔ اس نے نہ صرف ان ذرائع پر روشنی ڈالی ہے جنہیں اختیار کرنے سے جماعتی اتحاد مضبوط سے مضبوط تر ہو کر بنیاد مخصوص کی صورت اختیار کر سکتا ہے بلکہ اس نے کمال حکمت سے ان ذرائع کی بھی نشان دہی کی ہے جن کا سدباب نہ ہونے کی صورت میں جماعتی اتحاد برقرار نہیں رہ سکتا۔ ان ذرائع سے باخبر رہنا اور ضروری ہے کیونکہ اس کے بغیر ان کا سدباب کرنا ممکن نہیں ہو سکتا۔ غرض علم اور فہم و تحقیق کی بنا پر یہ رہنے کی وقت بھی جماعتی اتحاد کو ناقابل تلافی نقصان پہنچانے کا موجب بن سکتے ہیں۔ ذرا دل میں قرآن مجید کے بیان کردہ ایسے ہی ایک قسم کی طرف توجہ دلا کر مفسرین سے یہ رشتہ نظر پر آتا نظر ناک دکھائی نہیں دیتا۔ لیکن فی الاصل یہ آنا جہک اور حضرت رسال ہے کہ اسے تمام برائیوں اور خرابیوں کی جڑ اور بجا طور پر فساد کا سرچشمہ قرار دیا گیا ہے۔

وہ رشتہ ہے بدلتی کا مادہ۔ اگر کسی قوم یا جماعت کے افراد میں بدلتی سے یہ مادہ گھر گھر جائے تو ایک طرف انفرادی جماعت کی روحانیت تباہ ہوتے بغیر نہیں رہتی۔ اور دوسری طرف جماعتی اتحاد اور مرکزیت کے لئے ایک زبردست خطرہ پیدا ہو جاتا ہے۔

آغاز کا سدباب کوئی فرد واحد بدلتی کا سدباب ہوتا ہے تو ظاہر ہی معلوم ہوتا ہے کہ اس کی اصلاح نہ ہوتی تو اس کا خرابی وہ اس کی اپنی ذات تک ہی محدود رہنے کا لیکن آگے چل کر اس کے نتیجہ میں پچھلے جنس کا مادہ پیدا ہوتا ہے، پھر یہ غیرت کی شکل اختیار کر کے دوسروں کو بھی متاثر کر لگتی ہے اور برائیاں یہ عیب سنی علی الاعلان عیب سنی اور بہتان تراشی میں تبدیل ہو کر جماعتی اتحاد کے لئے ایک خطرہ کی صورت اختیار کر لیتی ہے۔ بدلتی کا مادہ اگر کسی انسان پر غالب آجائے تو پھر اس کی نگاہ خوبیاں اور اچھائیوں پر نہیں پڑتی۔ اور اگر بدلتی بھی ہے تو کج گامی کے باعث

بہشتی مقبرہ میں تدفین سے پہلے وصیت کا سرٹیفکیٹ دکھانا ضروری ہے

(ان مکرہ قاضی عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مجلس کارپس رحمانا)

جب کسی موصی یا موصیہ کی وفات ہوجاتی ہے اور اس کے ورثاء وصیت کو بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کے لئے ریلہ لاتے ہیں تو بالعموم ان کے پاس وہ سرٹیفکیٹ نہیں ہوتا جو موصی مرحوم یا موصیہ مرحومہ کو اس کی وصیت کی منظوری کا صاحب صدر اور سیکرٹری مجلس کارپس کے دستخطوں سے دیا جاتا ہے۔ حالانکہ وصیت کے ورثاء کے لئے ضروری ہے کہ یہ سرٹیفکیٹ ہمراہ لاکر دفتر ہذا کو واپس دے دیں کیونکہ اس بارہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تاکید الٹا شد ہے چنانچہ حضور صغیر رسالہ وصیت کی مشق میں فرماتے ہیں:-

”ابن کا یہ فرض ہوگا کہ قانونی اور شرعی طور پر وصیت کردہ مضمون کی نسبت اپنی پوری تسلی کر کے وصیت کنندہ کو ایک سرٹیفکیٹ اپنے دستخط اور

ہبر کے ساتھ دیدے اور جب قواعد مذکورہ بالا (مندرجہ ذیل) ناقص کی

روسے کوئی وصیت اس قبرستان میں لائی جائے تو ضروری ہوگا کہ وہ سرٹیفکیٹ

اجتناب کو دکھلایا جائے اور ابن کی ہدایت اور موافقت سے وہ وصیت اس

موقعد میں دفن کی جائے جو ابن نے اس کے لئے تجویز کیا ہے“

اور حضور کے اس ارشاد کی روشنی میں صدر ابن احمد یہ پاکستان کا قاعدہ ۱۹۵۷ء حسب ذیل ہے:-

”سرٹیفکیٹ دکھائے جانے کے بغیر کسی موصی کی وصیت قبرستان میں دفن نہیں

کی جائے گی“

پس حضور کے مندرجہ بالا ارشاد اور صدر ابن احمد کے قاعدہ کی تعمیل اور امتنع کے لئے

اعلان کیا جاتا ہے کہ کسی موصی یا موصیہ کی وصیت کو بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کے لئے لاتے وقت اس کی

وصیت کا سرٹیفکیٹ ہمراہ لاکر دفتر ہذا میں واپس دے دیا کریں۔ ورنہ قاعدہ ۱۹۵۷ء کی رو سے

کارکنان دفتر بہشتی مقبرہ مرحوم یا مرحومہ کی نعش کو بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے سے محذور ہوں گے

اگر کسی موصی یا موصیہ کا سرٹیفکیٹ کم ہو چکا ہو تو دفتر کو اطلاع دے کر اس کی نقل

منگوا لیں۔

مقامی جماعتوں کے امراء و صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اس اعلان کو متکرار

کے ساتھ موصی اصحاب کے گوش گزار کر دیں اور اس کی تعمیل کروائیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپس رحمانا بہشتی مقبرہ - رولہ)

جامعہ اسلامیہ اور اجنبی جماعت کی کافرین

قبل ازیں اصحاب جماعت کو متعدد بار اس اہم دینی ضرورت کی طرف توجہ دلائی جاچکی ہے کہ وہ اپنے

بچوں کو جامعہ احمدیہ میں داخل کرائیں۔ ایک مرتبہ یہ طریقہ یاد دہانی عرض ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ

الصلوٰۃ والسلام نے مدرسہ احمدیہ کی بنیاد رکھنے کے وقت اس امر پر زور دیا تھا کہ سلسلہ کی دینی تعلیم اور روحانی

تربیت کیلئے ضروری ہے کہ ایسے علماء کا وجود جماعت میں قائم رہے جس سے نہ صرف جماعت کی اندرونی تربیت

کا کام لیا جاسکے بلکہ بیرونی تعلیم و تربیت اور تبلیغ میں ان کے ذریعے ہوتی رہے۔

مضمون علیہ السلام کے اس ارشاد کی روشنی میں یہ ازلیں ضروری ہے کہ جماعت کے صاحب ثروت اہم ایسے میرٹز

پاس ختمی ہوئیں اور وقت کی صلاحیت سے بہرہ ور ہوں جو جامعہ احمدیہ میں داخل کرائیں تاکہ وہ دینی علوم اور روحانی

تربیت سے بہرہ ور ہو کر جماعت کی اندرونی تربیت اور بیرونی تبلیغ کا فریضہ آسن طریق ہر ادا کر سکیں۔

عہدہ داران کافرین ہے کہ وہ خوشحال گھرانوں میں تحریک کریں اور جو اصحاب اپنے بچے کے ساتھ احمدیہ

میں داخل کرانے کے لئے تیار ہوں۔ ان کے ناموں اور کوائف سے بلند از بلوہ و کالت تعلیم تحریک کو

مروجہ کو اطلاع دیں۔

بِاللّٰهِ وَتَحْتَ السَّمٰوٰتِ السَّمٰوٰتِ وَتَحْتَ عَرْشِ رَبِّكَ
السَّمٰوٰتِ عَصَبِ اللّٰهِ عَلٰی عَرْشِہٖ وَکَلَّمَہٗ
وَ اَعَدَّ لَہٗمَّ حَبِیۡبَکَہٗمَّ ۝ وَ سَاعَتِ
کَصِیۡرَۃً ۝ (الفاتحہ آیت ۲)

ادراک مضافی مردوں اور متوفی عمرتوں اور

مترک مردوں اور مترک عورتوں کو جو اللہ پر ایمان کرنے

والے ہیں عذاب دسے (دو بار) رکھیں (وصیت کا پیکر

انھیں پڑھے گا۔ ادراک مضافی ان پر عذاب نازل کی اور انہی

دو گروہ سے انھیں دوزخ کا وارداں کئے گئے اس نے جہنم

تیار رکھی ہے جو بہت برا ٹھکانا ہے۔“

مترک آن جمیع کی ان آیات سے ثابت ہے کہ

بدعتی کوئی مسعودی بڑی نہیں ہوگی یہ شارائط

کی جو ادراک مضافی کا سرٹیفکیٹ ہے اس میں منجانب کفران

کہیں کا بھی نہیں رہتا اور باقی

حصول الایمان والاخرتہ

کا مصداق بن جاتا ہے اسی لئے وہ خدا پر ایمان

کردہ جماعت میں ہر حال اخلاق مترکھن ادراک

فانظر المرام کرنا چاہتا ہے اس میں مبتلا ہونے اور

اس طرح افتراق کا بیج پوکھنے سے ڈف دھینچنے

دالوں کو بھی کامیاب نہیں ہونے دیتا۔ وہ اپنے

مذہب والوں میں ہمیشہ ناکام رہتے ہیں اسی لئے

اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو ہر طور بدعتی سے بچنے

کی پروردگاری فرمائی ہے اور ہمیشہ ہمیش کے لئے

انھیں اس بات کا پابند کیا ہے کہ وہ بدعتی کی

سنا و پیکر تھیں لگنے والوں اور اس طرح افتراق

کا بیج پونے والوں سے ہمیشہ رہیں اور کبھی ان

کی باتوں میں نہ آئیں۔

(باقی)

نیز فرمایا:-
وَلَوْلَا اَسْمَعْتُمْوَا قَلْتُمْ
مَا یَکُوْنُ لَنَا اَنْ تَتَّکِفُوْا سِبْیَلًا
مُبْحَنًاکَ هٰذَہٗ جَعَلْنَا عَظِیْمًا ۝ (النزہ آیت ۱۱)

”اور حسب تم نے اس بات کو سنا تھا تو فوراً

کہیں نہ کہہ دیا کہ یہ عمارت کام نہیں کہ ہم اس بات کو

آگے دے رکھیں۔ لے خدا کو پاک ہے۔ یہ بہت بڑا بہت

ہے“

خدا تعالیٰ نے اس بارہ میں صرف تنبیہ پر

ہی اکتفا نہیں کیا بلکہ مومنوں کو ہمیشہ ہمیش کے لئے یہ

مستقل ہدایت دی کہ وہ آئندہ کبھی بھی بدعتی کی

سناو پر ابھینا نہ بھیلائے دالوں کی باتوں میں

نہ آئیں اور ان کی بات ان کے ہی منہ پر ارکے

فتنہ بخیزی کا دروازہ بند کر دیں۔ چنانچہ

آیت میں فرماتا ہے:-

لَیَحْضُرَنَّکُمْ اللّٰہُ اَنْ تَحُوْا
بِمِثْلِہٖ اَبَدًا اِنْ کُنْتُمْ مُّؤْمِنِیْنَ
ذَیْکَیۡتُمُ اللّٰہُ مَکْتُمًا اَلَا یَتَّوکلُ اللّٰہُ
عَظِیْمًا ۝ (النزہ آیت ۱۹-۱۸)

”اللہ تم کو اس قسم کی بات کے دوبارہ کرنے

سے ہمیشہ کے لئے روکتا ہے اگر تم مومن ہو۔ اور

اللہ تمہارے لئے اپنے احکام بیان کرتا ہے اور اللہ

بہت حافظہ والا اور حکمت والا ہے“

اسی سبب نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے تو بدعتی کی

پاداش میں سزا عتق اور مترکوں دونوں کو جہنم کے عذاب

سے ڈرایا ہے سب کا فرمایا:-

وَلَیَحْضُرَنَّکُمْ اللّٰہُ اَنْ تَحُوْا
بِمِثْلِہٖ اَبَدًا اِنْ کُنْتُمْ مُّؤْمِنِیْنَ
ذَیْکَیۡتُمُ اللّٰہُ مَکْتُمًا اَلَا یَتَّوکلُ اللّٰہُ
عَظِیْمًا ۝ (النزہ آیت ۱۹-۱۸)

”اللہ تم کو اس قسم کی بات کے دوبارہ کرنے

سے ہمیشہ کے لئے روکتا ہے اگر تم مومن ہو۔ اور

اللہ تمہارے لئے اپنے احکام بیان کرتا ہے اور اللہ

بہت حافظہ والا اور حکمت والا ہے“

اسی سبب نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے تو بدعتی کی

پاداش میں سزا عتق اور مترکوں دونوں کو جہنم کے عذاب

سے ڈرایا ہے سب کا فرمایا:-

وَلَیَحْضُرَنَّکُمْ اللّٰہُ اَنْ تَحُوْا
بِمِثْلِہٖ اَبَدًا اِنْ کُنْتُمْ مُّؤْمِنِیْنَ
ذَیْکَیۡتُمُ اللّٰہُ مَکْتُمًا اَلَا یَتَّوکلُ اللّٰہُ
عَظِیْمًا ۝ (النزہ آیت ۱۹-۱۸)

”اللہ تم کو اس قسم کی بات کے دوبارہ کرنے

سے ہمیشہ کے لئے روکتا ہے اگر تم مومن ہو۔ اور

اللہ تمہارے لئے اپنے احکام بیان کرتا ہے اور اللہ

کیا علم عورت کو طلاق دینا جائز ہے؟

دکتر خالد سیف الرحمن صاحب ناض۔ مفت سلسلہ احمدیہ -

دوسری حدیث یہ ہے:-

عن عکرمہ قال قال ابن عباس الطلاق

على الرعة اوجبہ و جھان حلالہ و جھان

حرامہ فاما اللذان هما حلالہ فان یطلق الرعۃ

امراتہ طاهرہ من غیر جماع او یطلقها

حاملہ مستثنیاً جلیحہا و اما اللذان هما حرام

فان یطلقھا حائضاً او یطلقھا عند الجماع

لا یدرکہ (اشتملہ الرحمہ علی ولداہ لادوارہ)

یعنی ای طلاق کی گواہی میں دو گواہ ہونا ضروری ہے

جائز یہ ہیں کہ ایسے گواہوں میں سے کسی ایک نے ماثرت

زی ہو یا صریحاً حاکم ہو۔ اور ناجائز یہ ہیں کہ ماثر عورت کو

طلاق دے یا ایسے گواہوں میں سے کسی ایک نے ماثرت

کی گواہی دے جو سوگ ہو کہ آیا اس ماثرت سے عمل ٹھہر گیا

ہے یا نہیں ٹھہرا۔

یہ خیال درست نہیں ہے کہ علم عورت کو طلاق نہیں

دی جا سکتا کیونکہ علم عورت کو طلاق دینا عورت کو

طلاق دینا ہی سکتا ہے چنانچہ ایشیاء سے سورہ طلاق میں

فرماتا ہے واولات الاحمال احلن ان یتعنن

حاملین (سورہ طلاق۔ آیت ۲)۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس آیت کی تفسیر کرتے ہوئے

فرماتے ہیں:-

”علم والی عورتوں کی طلاق کی حدت یہ ہے کہ وہ

علم کی حد طلاق کے درمیان لگانے سے مستثنیٰ رہیں“

(فتاویٰ احمدیہ جلد دوم ص ۳۱)

اسی طرح ہے کہ:-

عن ابن عمر انہ تطلق امراتہ وھی

حائضہ فذکر ذالک عمر بن الخطاب رضی اللہ عنہما

فقالت ہوی خلیعہا اوجلیعہا او یطلقہا طاهرہ او

حاملہ (ترمذی جلد اول ص ۲۱۷)

یعنی حضرت ابن عمر فرماتے ہیں کہ عورت نے اپنی

بیوی کو حلیہ یا حلیعہ طلاق دینا دے وہ حضرت عمر سے

اس کا ذکر حضرت عمر رضی اللہ عنہما سے کیا تو آپ نے فرمایا

کہ ایسے طلاق دینا دوسرے سے لے کر حلیہ طلاق دینا

ہی چاہئے جسے تو اس وقت نہ سمجھتا کہ اس کی بیوی حلیعہ

سے پاک ہو یا حاملہ ہو۔

تمہارے ہر کے ساتھ وہ ہے اس لیے خداوند سے دعا ہے کہ وہ دوبارہ نکاح کر سکیں۔

نوجوانوں کی تربیت و اصلاح

خواجہ محمد اکرم صاحب محمد نگر - لاہور

نوجوانوں کی تربیت کے دو پہلو ہنریت ہی اہم ہیں۔ ایک ذاتی و دوسرا قومی۔ ذاتی اصلاح ذاتی نجات و ترقی کا موجب بنتی ہے۔ اور یہی تربیت یافتہ افراد بعد میں قومی ترقی کے مفید نشان ستون ثابت ہوتے ہیں۔ اسلام جو اس نوجوانوں کیلئے مستحسن کرتا ہے وہ صرف دینی برکات کا ہی حامل نہیں ہوتا بلکہ دنیوی برکات بھی اس کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتیں۔ فردوں کو اپنی تاریخ کو اسے کرینیک ہمارے آباد عبادتے خدا تعالیٰ کو چھوڑنا۔ خدا سے ان کو کبھی یہ سہارا نہ چھوڑنا۔ جس قوم کی طرف متوجہ ہوئے وہ ان کے سلیب بنا دی گئی۔ جس ملک کی طرف نکلا وہ ان کا وطن بنا دیا گیا۔ فریڈک ٹانگ پر لکھا تھا تو وہ سوٹا بن گئی۔ اور سوئے پیر لکھا تھا تو وہ سوٹا بن گیا۔ طارق بن زیاد ان کو عطا کئے۔ محمد بن قاسم ان کو عطا کئے۔ پھر صلاح الدین بونہی کو عطا کئے۔ پھر امام زوالی مولانا رومی۔ حضرت شیخ عبدالقادر اور حضرت شاہ ولی اللہ جیسے بزرگ ان کو عطا کئے۔ مگر جب مسلمانوں نے خدا کو چھوڑ دیا۔ تو وہ دین و دنیا میں رسوا ہو گئے۔ پس اب بیکہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا زمانہ ہے۔ نوجوانوں کی تربیت جس قدر جلد اور مکمل ہوگی اس قدر جلد اسلام کی شان و شوکت قائم ہوگی۔

تربیت سے غفلت کے دو پہلو

عدم تربیت کی ایک وجہ تو یہ ہوتی ہے کہ انسان دنیاوی و اشغالی کی زیادتی کی وجہ سے نماز باجماعت اور دینی مجالس میں شمولیت سے محروم ہو جاتا ہے اور انسان بشری کو ذہنی کی وجہ سے اسے جائز اور صحیح سمجھنے لگتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ ایک بہت بڑی محرومی ہے۔ اور جب تک مومن کے دل میں اس محرومی کی وجہ سے ایک قلق اور عدم رہے۔ اور نماز باجماعت اور دیگر دینی مجالس میں شمولیت کے لئے ایک سچی تڑپ اور شوق نہ ہو۔ اس وقت تک محرومی جائز قرار نہیں دی جا سکتی۔ اور اگر انسان اس محرومی سے نجات پانے کے لئے کوشش اور دعائیں لگا رہے۔ تو خدا تعالیٰ ایسے سامان پیدا کر دیتا ہے کہ اس کا دین بھی چلک اٹھتا ہے۔ اور دنیا میں بھی وہ گھائے میں نہیں رہتا۔ تربیت سے غفلت کا ایک اور پہلو یہ ہے۔ بعض اصحاب چندہ دینے کے بعد یہ سمجھ لیتے ہیں۔ کہ اب نماز باجماعت اور دیگر دینی مجالس میں شمولیت کی جہان ضرورت نہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کسی کے چندہ کا بھوکا نہیں۔ وہ تو اطاعت اور فرمانبرداری کا طلب گار ہے۔

محبت الہی حاصل کرنے کے کیا ذرائع حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے لڑپھر میں اس کے مندرجہ ذیل ذرائع بیان فرمائے ہیں۔

- ۱۔ نماز ذکر الہی و دعا۔
- ۲۔ قرآن مجید کا بار بار اور غور سے پڑھنا۔
- ۳۔ احادیث کا مطالعہ۔
- ۴۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ۔
- ۵۔ صحبت صالحین۔
- ۶۔ وصیت۔

نماز ذکر الہی و دعا

نماز، ذکر الہی اور دعا درحقیقت تینوں ایک ہی چیز ہیں۔ نماز تو تمام کی تمام دعا ہے اور ذکر الہی بھی دعا ہے۔ اور یوں کہنا چاہئے۔ کہ یہ تینوں مکمل دعا کے اجزاء ہیں۔ حقیقی نماز انسانوں کو گنہ گاروں سے پاک کرتی ہے۔ فرمایا ان الصلوات تلغی عن الفحشاء والمسکر والبعی فرمایا کہ نماز لقیقاً ہے مانی۔ انکار اور بغاوت سے روکتی ہے۔ حقیقت میں نماز کا چھوڑنا ایک عجب کی علامت ہے۔ اور مشکرت خدا کو نہیں پاسکتا۔ دعا کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”دعا وہ اکیر ہے۔ جو ایک شے خاک کو کیمیا کر دیتی ہے۔ وہ ایک پانی ہے جو اندرونی غلامتوں کو دھو دیتا ہے۔ اس دعا کے ساتھ روح پگھلتی ہے۔ اور پانی کی طرح بہ کر آسمان پہ حضرت احمدیت پر گرتی ہے۔ وہ خدا کے حضور میں کھڑی ہوتی ہے۔ اور رکوع بھی کرتی ہے۔ اور سجدہ بھی کرتی ہے۔ اور اسی کی نعل وہ نماز سے جو اسلام نے سکھائی ہے اور روح کا گھڑا ہوا نایہ ہے کہ وہ خدا کے لئے ہر ایک مصیبت کی برداشت اور حکم ماننے کے

بارے میں مستعدی ظاہر کرتی ہے۔ اور اس کا رکوع یعنی جھکتا یہ ہے کہ وہ تمام جھکتوں کو اور تعلقوں کو چھوڑ کر خدا کی طرف آجاتی ہے۔ اور خدا کے لئے ہوجاتی ہے۔ اور اس کا سجدہ یہ ہے کہ وہ خدا کے آستان پر گر کر اپنے تئیں بھلی کھودتی ہے۔ اور اپنے نقش وجود کو مٹا دیتا ہے۔ یہی نماز ہے جو خدا کو ملائی ہے۔“

(لیکچر سیا ٹوٹ صفحہ ۱۹)
اس طرح ذکر الہی دعا ہے۔ یعنی ہر موقع پر تعلقاً گویا و کیر جاوے۔ مشاف کوئی پڑھنے سے پہلے ہم اللہ الرحمن الرحیم اور اس کے بعد الحمد للہ پڑھا جائے۔ اصلاح نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر سونے اللہ بروتی کے موقع پر الحمد للہ اور ہر جگہ کے موقع پر الحمد للہ اور ایس جیوں پڑھا جاوے۔ اس طرح اپنی طاقت سے بڑھ کر کوئی معاملہ پیش آنے پر لا حول ولا قوۃ الا باللہ العظیم پڑھا جائے۔ اور راستہ میں پلٹے چرتے۔ ذروں، سڑکوں، کالجوں، دوکانوں اور ورکشاپوں میں بیٹھے ہوئے۔

سبحان اللہ وبحمدا سبحان اللہ العظیم اللهم صل علی محمد وعلی آل محمد کا درود کرتے رہیں۔ اس آخری ذکر کے متعلق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ”مَنْ سَبَّحَنِي حَقِيقَةً لَاسَانَ تَقَلَّتْ فِي الْمِيزَانِ حَبِيبَاتُ الْمَاجِزِينَ وَرَدَّ كَيْسَ يَسْتَبْرَأُ بِرَبِّكَ يَسْتَبْرَأُ لِيَكُنْ خَدَاكِي مِيزَانٍ فِي مِيزَانِ مِيزَانِ“ اور درجین خدا کو بہت ہی پیار سے ہیں۔ ایک ہم ذکر کرنا علم درجہ اللہ ہے۔ یعنی خدا تعالیٰ جو زمین آسمان کا مالک ہے اس کی تمام رحمتیں تم پر نازل ہوں۔

نماز باجماعت پڑھنے والے کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ:-
”ایسے شخص کو خدا بھی مانتے نہیں کہے گا۔ پس نماز دعا اور ذکر الہی خدا تعالیٰ پر حق الیقین اور یقین پیدا کرتے ہیں۔“

تعلیم الاسلام مڈل سکول محمد آباد سے طلباء کی نمایاں کامیابی

اساتذہ تعلیم الاسلام مڈل سکول محمد آباد اسٹیٹ ضلع قراچہ (ساتھ سندھ) کے سات طلباء نے بورڈ آف ایجوکیشن حیدرآباد راجن کے (سکالرشپ آف مڈل) امتحان منعقدہ (فروری ۱۹۶۷ء) میں پہلی بار شرکت کی تھی۔ جن میں سے خداوند کریم کے فضل و کرم سے مندرجہ ذیل تین طلباء نے نمایاں کامیابی کے ساتھ سکالرشپ حاصل کیا ہے۔
(۱) رشید حسین ولد چوہدری محمد حسین صاحب۔ (۲) محمد امد ولد ملک غلام احمد صاحب غلام صاحب۔ (۳) صالح حسین ولد نذیر احمد صاحب بلوچ مرحوم۔
سکول بظاہر اور ان کے والدین کی خدمت میں اس نمایاں کامیابی پر مبارک یا عرض کرتا ہے۔
دعا کا مالک رشید احمد راجن اسٹٹ ماسٹر تعلیم الاسلام مڈل سکول محمد آباد

درخواست و دعا

معلم چوہدری احمد جان صاحب دمتہ خدمت کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور حضور کی دعاؤں کے نتیجے میں جھکتا ترقی جو عرصہ سے رکی ہوئی تھی مل گئی ہے۔ اسباب جماعت دعا فرما دیں کہ اللہ تعالیٰ اس ترقی کو بابرکت کرے اور آئندہ بھی حامی و ناصر ہو۔ (ایبلیو چوہدری احمد جان صاحب کراچی)

تربیت کے ذرائع

خدا تعالیٰ - غیب - اور آخرت پر یقین
تربیت کا مرکزی نقطہ ایمان باللہ بالغیب اور آخرت پر یقین ہے۔ یہ تقویٰ اللہ اور مشق الہی کا پیمانہ ہے۔ اور جب کوئی شخص اس پیمانہ پر جاتا ہے تو عہدہ تمام مسائل پیدا ہوجاتے ہیں جس کے لئے تربیت ضروری سمجھی جاتی ہے۔ اور یہی غرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی ہے۔ اور حدیث شریف میں آیا ہے۔ اگر آخری زمانہ میں ایمان آسمان پر چڑھ گیا ہوگا۔ تو بھی اہل فارس زمین پر والیس لے آوے گا۔ جہاں پہ دنیا نے دیکھ لیا کہ آپ نے اپنی بیٹیوں میں قرآن و حدیث کی تفسیر و تشریح علم و عرفان۔ اور تیم شہی دعاؤں کے ذریعہ دنیا کو خدا کا پاک چہرہ صاف اور شفاف طور پر دکھا دیا۔
چنانچہ حضور نے فرمایا:-

کس قدر ظاہر ہے اور اس عہدہ اللہ انوار کا بن رہا ہے سارا عالم آئینہ انبصار کا اس ہمارے حسن کا دل میں ہمارے جوش پر صحت کو کچھ ذکر ہم سے ترک یا کوتاہی کا ایمان باللہ اور محبت الہی کے ذرائع لیکن سوال پیدا ہوتا ہے کہ ایمان باللہ اور

ضروری اور اسٹیم خبروں کا خلاصہ

تاریخ کے

۱۸ جون۔ دہلی بھارت میں ایشیا نوردی کی گائی انتہا کی بیچ گئی ہے۔ اس بھارت میں ان کی نمونوں کی پیارہ رڈ ٹائم ہو گیا ہے وہاں گندم کی قیمت ۸۵ روپے سے ۱۱۰ روپے کی پوری ہو گئی ہے۔

۱۸ جون۔ صوبائی حکومت نے دو ہفتوں کے دوران ۱۱۰ روپے کی شرح پر اسے جاری کرنے کے لیے بھی خط سال کی آٹا پیدا ہونے کے لیے نیشنل ریسرچ کو زبردست نقصان پہنچانے پر اسے اس کے خلاف کارروائی کرنے سے روک کر اس میں بھی پھینکی ہوئی گئی ہے اور اس امر کا اظہار ہے کہ حکومت نے اگر ذریعہ طور پر لوگوں کو نایاب بنایا تو اس میں حکومت کے خلاف تحریک شروع ہو جائے گی۔ اور اس کا پھیلنا جائے گا۔

۱۸ جون۔ کیوبا کے وزیر دفاع سر ہال کاسٹرو نے کہا ہے کہ کیوبا کی پولیس نے امریکہ کے سرائز سانی کے مرکز کی ادارے کے سینڈو اور ایجنٹوں کو گرفتار کیا ہے اور ان کے قبضہ سے اسلحہ اٹھانے کے لیے پورے اور اسٹیٹس میٹ پر امریکہ میں دیر دانا ہے کیوبا کے فوجیوں کی تنظیم کے ایک اجتماع سے خطاب کر رہے تھے۔

۱۸ جون۔ مسٹر پال کاسٹرو نے کہا ہے کہ امریکہ نے کیوبا کے خلاف استیجاب سزاوارہ سو۔ ہا ہسپتال انجیر کے رولڈیوں کا مرکز تک پہنچا ہے۔

۱۸ جون۔ برطانیہ کے وزیر خارجہ مسٹر آرمسٹرانگ نے بارنارڈو میں اعلان کیا ہے کہ انھوں نے روس کا دورہ کرنے کی دعوت منظور کر لی ہے۔ انھیں دعوت روس کے وزیر خارجہ مسٹر گورڈونکو نے دی تھی۔ مسٹر گورڈونکو نے کہا ہے کہ وہ اگست کے پہلے پندرہ وارے میں اسکو رعا دیں گے۔

۱۸ جون۔ پیرس میں ایل سلوڈر کے سفیر نے صدر ڈیگول کو ایل سلوڈر کے دورہ کی دعوت دی ہے۔ صدر ڈیگول سے کہا گیا ہے کہ وہ اپنے ستمبر انڈیز میں جنرل امریکہ کے دورے کے دوران ایل سلوڈر اور جنرل امریکہ کے دورے کے وسطی ہفتہ کا دورہ بھی کر لیں۔ صدر ڈیگول نے بھی دعوت نامہ کا جواب نہیں دیا۔ ملین باختر معلقوں کی اطلاع کے مطابق اس کی کمی امید ہے کہ صدر ڈیگول اس دعوت کو قبول کریں گے۔ کیوبا کے کانگریسیوں کی امریکہ کا موجودہ دورہ مختصر ہوگا۔

۱۸ جون۔ کینیڈا کے سابق صدر ٹریویر کلاہسٹین کے دار الحکومت میٹروپولیٹن گئے انھوں نے یہاں اس امر پر اظہار آفس مظاہر کیا کہ کانگریس قسطنطنیہ کی اہم جارہی ہے اور اس میں تمام ہونے کا امکان نظر نہیں آتا۔ آپ نے کہا کہ وہ میٹروپولیٹن کا ٹو کے بغیر میٹروپولیٹن سے ملاقات کریں گے۔ اور ان کے دورہ کا پورا کام

مورے تیار کر دیتے اور وہ جن تربیت یافتہ رضا کاروں کو اپنے ساتھ لے گئے ہیں ان کی تعداد تقریباً ایک لاکھ سے زیادہ ہے۔ انھوں نے کہا ہے کہ کیوبا کے سرکاری فوجی کا بہت بڑا حصہ بھی ساتھ لے گئے ہیں۔

۱۸ جون۔ ڈنمارک کے وزیر خارجہ نے دہلی میں کہا ہے کہ انھوں نے اپنے ملک میں ایچی اسلحہ رکھنے اور نیچے ایچی فوج میں شامل ہونے سے کون انکار کیے۔ انھوں نے گذشتہ روز دنیا کے مختلف ملکوں میں ڈنمارک کے سفیروں سے خطاب کرتے ہوئے تیار کر ڈنمارک کی جغرافیائی اور بین الاقوامی حیثیت ایچی ہے کہ وہ ایچی اسلحہ بندی میں حصہ نہیں لے سکتے۔

انھوں نے کہا کہ ڈنمارک اور ناروے کے ایچی اسلحہ بندی معاہدے سے سوئڈن بھی اپنی غیر جانبداری سے متاثر ہو جائے گا۔ اس کے نتیجے میں فن لینڈ کو بھی زنجیر دی جاسکتی ہے کہ وہ اپنے ملک میں روسی میزائل کے اڈے قائم کرے۔

۱۸ جون۔ مراکش کے کنگ حسین نے کلینٹن کے صدر جو فریڈی کے نام ایک خاص پیغام بھیجا ہے۔ انھوں نے دونوں ملکوں کے درمیان تعلق استوار کرنے پر زور دیا ہے اور الجزائر کی سرحد پر تحریکی کارروائیوں کے انسداد کی اپیل کی ہے۔

۱۸ جون۔ قبرص کے ترک لیڈر مرشڈو نے کہا ہے کہ قبرص کے ترک گورنر نے اس میں اقامت دہلی کے ختم کی مدت میں توسیع کی صورت مشروط طور پر اجازت دے سکتے ہیں۔ مرشڈو نے اس فقرہ سے نیویارک ردا نہ ہونے سے قبل اخبار نویسوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ وہ صلاحی کونسل میں قبرص کے ترکوں کا موقف پیش کریں گے۔

انھوں نے کہا کہ قبرص میں ترکوں کو یہ یقین دہانی کرانا ضروری ہے کہ اقوام متحدہ صدر کیلگوس کی غیر قانونی فوج کو ختم کر دے گی۔ اور یونان کے دہشت پسند دوسرے ملکوں سے جو اسلحہ درآمد کر رہے ہیں اس پر پابندی لگا دی جائے گی۔

۱۸ جون۔ ترکی کی پارلیمنٹ کے سپیکر مرشڈو نے اس کے اعلان کیا ہے کہ ترکی کی حکومت قبرص کے مسئلہ پر حکومت کی پالیسی کے بارے میں اتحاد کا ووٹ حاصل کرے گی۔ انھوں نے یہ اعلان پارلیمنٹ کے خفیہ اجلاس کے بعد کیا جس میں ترکوں کے وزیر

۱۸ جون۔ پاکستان میں اضافہ ہوا ہے۔ ۶۳-۱۹۶۲ء کے دوران اس اضافہ کی شرح ۵ فیصد رہی اسکا پاکستان سے جو ایشیا امریکہ میں گیس ان کی مائیت ۴ کروڑ ۲ لاکھ ۹۴ ہزار ۵۳۹ اسی کے مقابلے میں ۶۲-۱۹۶۱ء میں ان کی مائیت ۳ کروڑ ۳ لاکھ ۱۵ ہزار ۱۳۳ اسی تھی۔

پاکستان سے جو ایشیا امریکہ کو برآمد کی جاتی ہیں ان میں چمڑے کی مصنوعات، کپڑے، دستکاری کی مصنوعات اور تیار کوکھاں طور پر تیار کردہ ہیں ان دنوں نیویارک میں جو عالمی میلہ لگا ہوا ہے اس میں بھی پاکستانی پورٹریں نے بہت زیادہ مقبولیت حاصل کی ہے۔

۱۸ جون۔ قحط کے علاقہ میں ڈیولپمنٹ اتھارٹی کی زیر نگرانی ایک ٹیم ۳۰ ہزار کلوگرام کی بجائی کا کام مکمل ہو چکا ہے۔ انھوں نے قحط کے علاقہ میں نو آبادیوں کو روکنے کے لیے پانچ ہائی سکول چھ مڈل سکول اور ۱۵ لاکھ روپے کے صفحے سے دیسی مہیہ مانیٹرنگ میں تمام کی گئی ہے ڈاک خاندان اور زمینداروں کے نظام پر باقاعدگی سے ایک لاکھ روپے لاکھ چھ ہزار روپے خرچ کیا گیا ہے، قحط کے تیس ہزار نو آبادیوں کو روکنے میں سے ۱۲ ہزار نو سو چھ ہزار ۱۰ ہزار روپے خرچ کیے ہیں جنہوں نے قحط میں اراضی خریدی ہے۔

درخواست دعا

میری بڑی عزیزہ خورشید بیگم کی عرصہ سے بجا رہنے پر ہمیشہ ہمارے بزرگان سلسلہ دہلی صاحب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کو کالی دماغی شفا عطا فرمائے آمین۔

(مولوی رحمت علی سیکڑی مال روڈ دھرم پور)

ترسیلے زراور

انتظامی امور سے متعلق

مینیجنگ صاحب الفضل سے خط و کتابت کیجاویں

ایکشن کمیشن پاکستان

انتخابی یونٹ کی ابتدائی فہرستیں شائع ہو گئی ہیں۔ بعض اضافات اور مشورے پیش کرنے کی آخری تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۲ء ہے۔

تفصیلات کے لئے اپنے حلقہ کے ڈیپٹی کمیشن آفس سے رابطہ کیجئے۔

